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  ТЕМА 1.                 
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Упражнение  
3 

Упражнение  
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(Числа, записанные под стрелками, показывают, 
сколько дорог следует пройти в заданном 
направлении). 

Упражнение  
4 
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Упражнение  6 
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2.Посмотри на рисунки, изображённые снизу,  и 
найди, на какую полянку попала каждая девочка 
и сколько грибов собрала.  
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ЛАБИРИНТЫ ВОЛШЕБНОЙ СТРАНЫ 
 
        В волшебной стране, нельзя  проходить  два раза по  
одной дороге и даже пересекать дорогу, которую уже  
проходил. 
1. Найди дорогу от старта до домика, по которой встретишь:  
а) 1 флажок,  б) 2 флажка,  в) 3 флажка,  г) 4 флажка,   
д) 5 флажков,  е) 6 флажков,  ж) 7 флажков,  з) 8 флажков. 
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2. Выбери для выходу с лабиринта дорогу так, чтобы пройти мимо 
всех ёлочек если нельзя  проходить  два раза по  одной дороге и 
даже пересекать дорогу, по которой уже  проходил. 
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3. Двое друзей разошлись по разным дорогам, чтобы собрать все 
белые грибы, но при зтом: 
1) нельзя  проходить  два раза по  одной дороге и даже пересекать 
дорогу, по которой уже  проходил ты или твой друг. 
2) Нельзя проходить мимо поганок, так как они растут на болоте. 
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4. 1. Найди дорогу от старта до домика, по которой встретишь:  
а) 1 ёлку,  б) 2 ёлки,  в) 3 ёлки,  г) 4 ёлки,  д) 5 ёлок,  е) 6 ёлок, 
ж) 7 ёлок 
       Нельзя  проходить  два раза по  одной дороге и даже пересекать 
дорогу, по которой уже  проходил. 
        Сколько коровок встретиш в каждом случае. 
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                                            ИГРА «В СУПЕРМАРКЕТЕ 1» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПОРЯДОК ИГРЫ 
Задача играющего, направлять по данному маршруту девочку что бы. показать, 
какую вещь она должна купить 
    Например, задан маршрут движения. Числа, записанные под стрелками, 
показывают, сколько  секций магазина надо пройти в данном направлении. 
  

 
                                3               2              1 

Нетрудно увидеть, что  сначала она двигалась направо вниз по диагонали и 
подошла к секции, в которой продаются красовки, затем влево прошла две секции 
и остановилась там, где продаются ботинки, и , наконец, поднялась вверх, где и 
купила пиджак для старшего брата. 
      Если бы она знала, где в этом магазине секция с пиджаками она проделала бы 
свой путь намного короче. Начерти несколько коротких направлений к секции, в 
которой продают.ся пиджаки. 
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ИГРА «В СУПЕРМАРКЕТЕ 2» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ход игры 
Задача играющего направлять по данному маршруту девочку, чтобы показать, 
какие овощи, фрукты или ягоды она должна купить. 
    Например, задан маршрут движения. Числа, записанные под стрелками 
показывают сколько  секций магазина надо пройти в данном направлении. 
  

 
                                2               1            2 

Нетрудно увидеть, что  сначала она двигалась слева направо вниз по диагонали и 
подошла к секции, в которой продаётся горох, затем влево прошла одну секцию и 
остановилась там, где продаётся малина, и , наконец, пройдя слева направо 
вверх по диагонали, купила арбуз. 
      Если бы она знала, где секция с арбузами, она проделала бы свой путь 
короче. 3. Фантазия и вопросы: Что? Для чего? Чем отличаются? Что 
общего? Сколько, больше, меньше, выше, ниже, правее, левее, над, под, 
один, много, столько же и так далее помогут руководителю полнее  
использовать материалы игры. 
 
 

    

    

    

    

5 грн 

3 грн 
2 грн 

4 грн 

6 грн 

8 грн 14 
грн 

7 грн 

10 
грн 

9 грн 

15 грн 

1 грн 13 
грн 

11 грн 12 
грн 
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ТЕМА 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СЕГОДНЯ 

ВЧЕРА 

    ПОЗАВЧЕРА 

ЗАВТРА 

 ПОСЛЕЗАВТРА 

Маша должна посетить друзей      
5, 6, 7, 8_и 9 сентября.  
Какого числа кого она  
посетила и кого должна 
проведать? 

  ПЯТНИЦА 
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   ТЕМА 3. Устные приёмы устного счёта                 

                                       ИГРА «МОРСКОЙ БОЙ» 
Используется в 1 и 2 классах для приобретения навыков 
быстрого счёта, как в приделах 10, так и для сложения чисел 
с переходом через десяток, способствуют не только развитию 
вычислительных навыков, но и внимания, развивают 
мышление.  
 

Наборы для игр: по 3 магнитика двух цветов заменяющие 
корабли и нарисованная таблица  
 
 

 

 

 

 

 

 

1 упрощённый вариант (использование чисел по 
горизонтали и вертикали от 1 до 4 и играющие берут по 
одному разному кораблику).  
    Двое играющих берут по кораблику  
и ставят в любом месте на рабочее  
поле таицы. Руководитель расставляет  
числа в любом порядке по горизонтали  
и вертикали.  
   Игровое поле выглядит так.  
Каждый участник игры подсчитывает  
число кораблей в своей флотилии.  
Выигрывает тот, у кого число  
кораблей больше 
2 вариант. У каждого игрока по 2 кораблика. 
3 вариант. Используется таблица, содержащая по 
горизонтали и вертикали числа 6, 7, 8, 9 и по одному 
кораблику 
4 вариант. Используется второй комплект чисел и по два 
кораблика 
5 вариант. Используется второй комплект чисел и по три 
кораблика 
 

    

    

    

    

    3    1     4               2 

2 
 

4 

1 

3 

+ 
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           НЕСТАНДАРТНЫЕ ПРИЁМЫ УСТНОГО СЧЁТА 
 

1 приём.      УМНОЖЕНИЕ ДВУЗНАЧНЫХ ЧИСЕЛ ОТ 10 ДО 
20 
 
                                                               

1) Знакомство с приёмом 
          

     Что бы перемножить два двузначных числа от 10 до 
20 надо к первому числу прибавить цифру единиц 
второго числа. К результату, увеличенному в 10 раз 
прибавить произведение единиц данных чисел.  
 

 

1.   16 х 17 = (16 + 7) х 10 + 6 х 7 = 230 + 42 = 272           
 

 
2.   13 х 15  = 195                                     (13 + 5) х 10 = 180 

                                                                    3 х 5 =   15 

                 +                                                                           ----------------------                

                                                                                                                 180 + 15 = 195 
 
                                      
 3. 14  х 18   = 252                           (14 + 8) х 10 = 220 
                                                                      4 х 8 =   32  
           +                                                            ----------------------                
                                                                                                 220 + 32 = 252 
 

 
2) Примеры для тренировки 
 
           12 х 19          13 х 16         14 х 17          15 х 16          17 х 16 
           19 х 16          18 х 13         17 х 13          16 х 17          14 х 13 

            
           16 х 13 + 2                       16 х 16 – 6               18 х 17 – 6 

           14 х 17 – 8                       19 х 19 – 1               14 х 15 + 6 
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ИГРА 1         СОРЕВНОВАНИЕ ПО УСТНОМУ СЧЁТУ 
 
 3)  Проведение чемпионата по устному счёту.             
        
        Правила проведения чемпионата по олимпийской 
системе (проигравший выбывает). 
К доске вызываются четверо. Ведущий диктует условие 
примера. Выигрывает тот, кто первым правильно записал на 
доске ответ. Проигравшие выбывают. Игра продолжается 
пока не выявится победитель.  
 

ИГРА 2               Разновидность игры 1 
 

            
 

           

         

         

         

         

         

         

         

         

  
Правила проведения чемпионата по олимпийской системе.  
К доске вызываются четверо. Ведущий показывает любой  

19 

17 

16 

14 

13 

12 

19 16 х 

15 

18 

13 17 18 14 17 12 
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квадратик  в таблице умножения. Выигрывает тот, кто первым 
правильно записал ответ. Проигравшие выбывают. Игра 
продолжается пока не останется один непобеждённый.  
 
 

                         СОРЕВНОВАНИЕ ПО УСТНОМУ СЧЁТУ 
 

                             НЕСТАНДАРТНЫЙ УСТНЫЙ СЧЁТ 
 

2 приём.      УМНОЖЕНИЕ ДВУЗНАЧНЫХ ЧИСЕЛ ОТ 20 ДО 
30 
 
                                                               
1) Знакомство с приёмом 

 

     Что бы перемножить два двузначных числа от 20 до 
30 надо к первому числу прибавить цифру единиц 
второго числа. К результату, увеличенному в 20 раз 
прибавить произведение единиц данных чисел.  
 

1.   26 х 27 = (26 + 7) х 20 + 6 х 7 = 660 + 42 = 702           
 

2.   23 х 25  = 575                                     (23 + 5) х 20 = 560 

                                                                   3 х 5 =   15 

                 +                                                                           ----------------------                

                                                                                                                 560 + 15 = 575 
                                      
 3. 24  х 28   = 672                           (24 + 8) х 20 = 640 
                                                                      4 х 8 =   32  
           +                                                            ----------------------                
                                                                                                 640 + 32 = 672 
 

2) Примеры для тренировки 
 
           22 х 29          23 х 26         24 х 27          25 х 26          27 х 26 
           29 х 26          28 х 23         27 х 23          26 х 27          24 х 23 

           26 х 23 + 2                       26 х 26 – 6               28 х 27 – 6 

           24 х 27 – 8                       29 х 29 – 1               24 х 25 + 6 

 
 

ИГРА 1       Проведение чемпионата по устному счёту.             
        



 33 

        Правила проведения чемпионата по олимпийской 
системе (проигравший выбывает).  
К доске вызываются четверо. Ведущий диктует условие 
примера. Выигрывает тот, кто первым правильно записал на 
доске ответ. Проигравшие выбывают. Игра продолжается 
пока не выявится победитель.  
 

 

ИГРА 2               Разновидность игры 1 
 

            
 

           

         

         

         

         

         

         

         

         

  
Правила проведения чемпионата по олимпийской системе.  
К доске вызываются четверо. Ведущий показывает любой  
квадратик  в таблице умножения. Выигрывает тот, кто первым 
правильно записал ответ. Проигравшие выбывают. Игра 
продолжается пока не останется один непобеждённый.  
 
 

 

 

 

29 

27 

26 

24 

23 

22 

29 26 х 

25 

28 

23 27 28 24 27 22 
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   ИНТЕРЕСНЫЕ ЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ УСТНОГО СЧЕТА 
   3 приём.       
             УМНОЖЕНИЕ ДВУХ ЧИСЕЛ, У КОТОРЫХ ЦИФРЫ 
   ДЕСЯТКОВ ОДИНАКОВЫ, А СУММА ЕДИНИЦ РАВНА 10. 
 
         1) Знакомство с приёмом 
Что бы перемножить два числа,  у которых цифры 
десятков одинаковы, а сумма единиц равна 10, надо 
число десятков первого числа умножить на число на 
единицу большее, а к полученному результату справа 
приписать двумя цифрами произведение единиц 
данных чисел.  
          а) цифра десятков числа меньше 10. 
1) Знакомство с приёмом 
              х                                            х                                   х 
 

        5 7 х 53 = 3021                     7 4 х 76 = 5624              91 х 99 = 9009 
     
 
        5  х  6  =   30                        7 х  8   =    56                  9  х 10 =  90 
                 7 х 3 = 21                            4 х 6 =  24                     1 х 9 = 09 
 

    56 х 54                83 х 87                    38 х 32                     53 х 57         
    72 х 78                56 х 54                    73 х 77                     44 х 46 

 

б) цифра десятков числа не меньше 10. 
 
  15 7 х 15 3 = 24021         17 4 х 17 6 = 30624            24 1 х 249 = 60009 
 
 
    15  х  16 =   240               17  х  18   = 306                  24   х  25  = 600 
                  7 х 3 = 21                          4 х 6 = 24                           1 х 9 = 09 

2) Примеры для тренировки 
                  
    183 x 187              125 x 125               232 x 238              263 x 267 
    156 x 154              194 x 196               256 x 254              294 x 296 

3)  Проведение чемпионата по устному счёту.             
               Правила проведения чемпионата по олимпийской 
системе (проигравший выбывает). 
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К доске вызываются четверо. Ведущий диктует условие 
примера. Выигрывает тот, кто первым правильно записал на 
доске ответ. Проигравшие выбывают. Игра продолжается 
пока не выявится победитель.  
 
 

4 приём.    ИНТЕРЕСНЫЕ ЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ УСТНОГО СЧЕТА 
 
            УМНОЖЕНИЕ ДВУХ ЧИСЕЛ, У КОТОРЫХ ЦИФРЫ ЕДИНИЦ    
               ОДИНАКОВЫ, А СУММА ЦИФР ДЕСЯТКОВ РАВНА 10.  
 

                    1) Знакомство с приёмом 
 
    Что бы перемножить два числа,  у которых цифры 
единиц одинаковы, а сумма десятков равна 10, надо   
произведению прибавить число единиц, и  к 
полученному результату справа приписать двумя 
цифрами произведение единиц данных чисел.  
 
      63 х 43 = 2709                  34  х 74 = 2516                   89 х 29 = 2581 
    6 х 4 + 3 = 27                        3 х 7 + 4 = 25                   8 х 2 + 9 = 25 
              3 х 3 = 09                                    4 х 4 = 16                    9 х 9 = 81 
 

   2) Примеры для тренировки 
 
      41 х 61                  37 х 77                59 х 51           83 х 23 
      36 х 76                 14 х 94                26 х 86            98 х 18 
 

3)  Проведение чемпионата по усному счёту. 
             
               Правила проведения чемпионата по олимпийской 
системе (проигравший выбывает).  
К доске вызываются четверо. Ведущий диктует условие 
примера. Выигрывает тот, кто первым правильно записал на 
доске ответ. Проигравшие выбывают. Игра продолжается 
пока не выявится победитель.  
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5 приём.           ИНТЕРЕСНЫЕ ЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ УСТНОГО СЧЕТА 
                                 УМНОЖЕНИЕ ДВУХ ЧИСЕЛ, БЛИЗКИХ  К 100.  
 

1) Знакомство с приёмом 
 
Для того, чтобы умножить числа близкие к 100, надо из 
первого числа вычесть недостающие до ста единицы 
второго числа. Произведение недостающих до ста 
чисел в обоих множителях приписать справа к 
полученному результату.  
 

 

 93 х 98 = 9114                     91 х 96 = 8736                    89 х 95 = 
8455 
   93 – 2 = 91                           91 – 4 = 87                          89 - 5 = 
84 
        7 х 2 = 14                               9 х 4 = 36                          11 х 
5 = 55 
 
2) Примеры для тренировки     
                            
   91 х 94                 93 х 92                99 х 87              97 х 93 
   96 х 97                 94 х 95                96 х 96              98 х 89 
 
3)  Проведение чемпионата по устному счёту.             
        

        Правила проведения чемпионата по олимпийской системе 
(проигравший выбывает).  
 
К доске вызываются четверо. Ведущий диктует условие 
примера. Выигрывает тот, кто первым правильно записал на 
доске ответ. Проигравшие выбывают. Игра продолжается 
пока не выявиться победитель. 
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              ТЕМА 4.   Игры с палочками 
На электронных часах в метро мы видим числа, 
составленные из палочек.  
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13. 
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ТЕМА 5. 
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Ответы на задания головоломки с 
палочками. 
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Палочки и римские числа. 
 
Записанное римскими цифрами равенство неверно. Какую  
палочку надо переложить, чтобы оно стало верным? 
 

 
 1)                                                           7)                                                                     
 
                                                                      
2)                                                            8) 
                                                                      

 
3)                                                            8) 

 
 

4)                                                            10) 
 
 
5)                                                            11) 
 
 
 
6)                                                            12) 
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                             ТЕМА 6.  СИММЕТРИЯ 
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                               ТЕМА 7. 
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